

一个全新的观点

那时的我，遇见主业团完全是出于天主巧妙的安排。

2020年8月15日

那时的我，会遇见主业团完全是出于天主祂巧妙的安排。

漆黑的圣堂通常出现在平日晚上，那时刚从车站离开的我，想着顺道经过圣堂外面再回家也无妨（因为那对我来说是绕远路），但这次经过的时候圣堂里头却开着灯，理所当然的就顺势走进去祈祷感谢天主（正好当天与

搭档参加外县市的科展，过程真的十分顺利）。正准备踏进圣堂的时候，被一位陌生神父欢迎，他邀请我留下参加月退省。而这个意外的契机，就是我与主业团接触的开端。

第一次参加退省，一切对我来说都是如此陌生，但当下我十分肯定的是「他们进行的方式不像泰泽一样华丽、梦幻，可是如此简单、朴素的模式，却在我印象中留下一个强有力痕迹」，特别是那个不曾听过的短诵「我主，我的天主，我坚信祢的临在，祢垂视我，祢聆听我，我深切虔敬的崇拜祢，我恳求祢宽恕我的罪过，并赐我恩宠，使我从这祈祷中获得成果。我的无玷圣母，圣若瑟我父我主，我的护守天使，请为我转求。」深深进入我的记忆中，我也順理成章的答应神父的邀请，继续参加往后的月退省。在多次参与退省的过程中，不难发现愿意参与这活动的对象，不单是渴望在灵修方面的成长，更是追求在家庭的发展与培养正确的

生活与工作态度。身为一个参加过许多届教区中学生营队的我，初次接触主业团后，我接受了一个全新的观点，它极端的真实也正在发生且具有改变环境的力量，主业团的理念—

「你该圣化你的工作，在你的工作上获得卓越表现，将耶稣基督的爱藉由你的日常工作发扬出去」。幸运的是，对于那时只有高二的我来说，能够接收这个消息真是对我有着莫大的帮助；这个理念让我终于不再有着

「念的这么认真，我还真不知道是为了什么」的想法，我有了明确的方向—我在课业上的一切作为，全是奉献给天主，将自己化为我身边人们的耶稣基督的肖像。

严兆良

高雄

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/yi-ge-quan-xin-de-guan-
dian/](https://opusdei.org/zhs/article/yi-ge-quan-xin-de-guan-dian/) (2026年2月6日)